7 Septintoji paskaita. Tarpinis atsiskaitymas. Pavyzdys

1.

2.

Kokiais atvejais ir kaip galime iSspresti aukstesniyjy eiliy diferencialines lygtis?
Patvirtinkite arba paneikite:

1) Bernulio lygtys specialiu keitiniu pakei¢iamos tiesinémis diferencialinémis lygtimis,

2) Klero diferencialinés lygties bendrasis sprendinys yra paraboliy Seima, o gaubtiné -
tieses.

Tam tikros medziagos augimo greitis kiekvienu laiko momentu proporcingas tuo laiko
momentu esamam medziagos kiekiui. Medziagos kiekis padvigubéja per 4 val. Sudarykite
Sios medziagos kiekio kitima apraSanciag diferencialine lygtj ir paragykite jos sprendinio
iSraiska.

. Ar diferencialine lygtj 9yy’' + 18zy — 1823 = 0 galime spresti naudodami keitinj y = 22?

Pakomentuokite.

Sudarykite integruojantyji daugiklj Bernulio diferencialinei lygciai.



